
 

 
Referat fra bestyrelsesmøde d. 30. oktober 2023 
 
1. Velkommen v. Jan 
Jan bød velkommen til bestyrelsesmødet, og vi havde en kort præsentationsrunde. 
 
2. Introduktion og forventninger til bestyrelsesarbejdet v. Jan 
Jeg vil fortælle om hvad arbejdet i bestyrelsen handler om, og hvad man kan få indflydelse på. 
Jeg vil desuden gerne høre, hvad I som bestyrelse synes, det er vigtigt, at vi får talt om. 
Punktet danner baggrund, for noget af det vi kommer til at tage fat i på kommende bestyrelsesmøder 
I kan se mere om arbejdet i bestyrelse og forældreråd på dette link:  
https://aarhus.dk/media/fzmfqxqm/vejledning-til-arbejdet-i-foraeldrebestyrelse-og-raad-i-dagtilbud.pdf 
 
 
Jan orienterede om arbejdet i bestyrelsen, og gennemgik de teamer der kan drøftes i bestyrelsen 
Vi talte desuden om vigtigheden af at være opmærksom på at man er bestyrelse for hele dagtilbuddet 
 
Der var ikke umiddelbart forslag til temaer til kommende bestyrelsesmøder. 
 
 
3. Valg af formand og næstformand 
Vi skal have valgt en formand og en næstformand for bestyrelsen 
 
Henrik blev valgt som formand 
 
 
4. Høring om ny model for pasningsgaranti. (bilag: høringsmateriale) 
Byrådet har besluttet, at der skal laves en ny model for pasningsgaranti i Aarhus kommune. 
Der er blevet udarbejdet tre forslag til en ny model. Disse forslag er i høring frem til d. 3. november, og alle 
dagtilbudsbestyrelser er blevet inviteret til at komme med et høringssvar. Jeg har vedhæftet høringsmate-
rialet til mødeindkaldelsen, i kan også finde materialet ved at følge nedenstående link: 
 
Ny model for pasningsgaranti | Deltag Aarhus - Aarhus kommune 
  
Vi skal drøfte et eventuelt høringssvar. Der er frist for høringssvar d. 3. november kl. 12.00. 
 
Vi havde en debat om de tre modeller, og der var enighed om at skrive et høringssvar. Jan laver et udkast og 
sender til Henrik. 
 
Der var enighed om at det var svært at gennemskue, hvad konsekvenserne var af de enkelte modeller. Der-
for kan vi heller ikke pege på en enkelt model vi anbefaler. Vi vil i stedet pege på nogle opmærksomheds-
punkter i forhold til en ny model for pasningsgaranti. 
 
Vi drøftede hvilken model der ville være billigst at implementere, og dermed ville sikre at der flest mulige 
ressourcer går til den daglige drift.  
 
Vi drøftede at model C er god i forhold til at imødekomme forældrenes ønske om at kunne vælge en bestemt 
institution f.eks. med en bestemt profil. Desuden vil det give gennemsigtighed i forhold til hvor man er på 
ventelisten. Der beskrives dog at den vil være mere ressourcetung at implementere, desuden havde vi en  

https://deltag.aarhus.dk/hoering/ny-model-pasningsgaranti-0


 

 
 
 
 
drøftelse af om det kunne betyde at der skulle bruges flere ressourcer på at profilere institutionen, ressour-
cer, der vil gå fra den almindelige drift. 
 
Vi drøftede den særlige udfordring der er i Tovshøj dagtilbud, hvor alle afdelinger på nuværende tidspunkt 
har dispensation fra dagtilbudslovens regler om at der ikke må være indskrevet mere end 30% børn der bor i 
et udsat boligområde. Denne dispensation udløber d. 31. december 2024. Når denne dispensation udløber, 
vil det betyde, at hvis forældre, som er bosat i et udsat boligområde, skriver deres barn op til en institution, 
hvor der allerede er indmeldt mere end 30 % børn fra et udsat boligområde, så vil de ikke blive tilbudt en 
plads, selvom der er ledige pladser. Hvis man vælger model C, vil det i praksis betyde at deres mulighed for 
at få opfyldt deres ønske er reduceret væsentligt, da det kun vil være hvert 3. plads deres barn har mulighed 
for at blive indskrevet på. Så man kan sige at deres mulighed for at få opfyldt deres ønske vil være 3 gange 
mindre, og de kan komme til at bruge deres ønske på noget, der ikke er muligt jf. dagtilbudsloven. Dette 
mener vi der skal findes en løsning på, så der også er gennemsigtighed i hvor man er placeret på ventelisten 
for denne forældregruppe. 
 
I forbindelse med anvisningsreglerne om at der højest må være indmeldt30 % børn der bor i et udsat bolig-
område, finder vi det meget vigtigt at der sikres en lokal forankring der sikrer at børn og forældre ikke pres-
ses længere væk fra deres lokalområde en nødvendigt. Dette gælder for alle tre modeller, uanset om man 
arbejder med garantidistrikter, garantianvisning eller ønskeanvisning, da  
 
5. Nyt fra dagtilbuddet. v. Jan  
Intet til dette punkt 
 
6. Evt. 
Intet til dette punkt 
 
 
Kommende bestyrelsesmøder: 
29. november 
18. januar 
21. marts 
11. juni 
 
 


